



Сейчас в Свердловской области живёт около 2,5 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны

Бесплатный проезд для сопровождающих

Лариса ХАЙДАРШИНА

Правительство Свердловской области приняло постановление №621-ПП, в соответствии с которым люди, сопровождающие ветеранов Великой Отечественной войны с 3 по 12 мая 2020 года, освобождаются от платы за проезд по территории Свердловской области. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации pravo.gov66.ru.

Бесплатный проезд для тех, кто будет сопровождать ветеранов ВОВ в праздничных поездках по поводу Дня Победы, предусмотрен на всей территории Свердловской области. С них не будут брать деньги за проезд на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении и на железной дороге в пригородном сообщении.

Для получения бесплатного билета в кассу надо будет предъявить свой документ, удостоверяющий личность, и удостоверение ветерана Великой Отечественной войны, которого человек сопровождает. Кроме того, нужен для предъявления и паспорт ветерана с отметкой о регистрации по месту жительства.

Такое ветеранское удостоверение предъявляется в кассу каждый раз, когда для ветерана оформляется билет на проезд, так что сами ветераны с этой процедурой хорошо знакомы, - рассказали «Областезет» в министерстве социальной политики Свердловской области. По номеру этого удостоверения перевозчики - юридические лица и индивидуальные предприниматели - получают субсидию из областного бюджета в счёт возмещения недополученных доходов.

Стоимость этих выданных для сопровождающих билетов перевозчики получают, просто немного позже и из другого кармана. Кстати, постановление правительства №621-ПП содержит и форму отчётности для этого - её, заполненную в положенном порядке, перевозчик предоставляет в Государственное казённое учреждение Свердловской области «Областная информационно-ресурсный центр». Именно с ним он должен заключить соглашение о предоставлении такой субсидии.

Важно, что эта льгота будет действовать без ограничения количества поездок и маршрутов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Газа так и нет

За два года газовая труба к дому пенсионерки в посёлке Троицком приблизилась на 80 сантиметров

Рудольф ГРАШИН

В номере «Областезет» за 5 сентября этого года мы рассказали о мытарствах пенсионерки из посёлка Троицкий Талицкого городского округа Галины Васильевны Гуринской, которая больше года не может провести в свой дом газ, хотя улица газифицирована и до трубы, как пишет наша читательница, всего полтора метра. Недавно пенсионерка снова обратилась в редакцию: газа в её доме по-прежнему нет. Страшно, что зимовать придётся в холодном доме.

Эпопея с газификацией началась для Галины Васильевны ещё в 2018 году. Пожилую женщину поначалу возмущало: газовики, заключив договор и взяв деньги, сами монтажные работы и прокладку трубы не производят и отсылают к сторонним организациям. Те тоже выставляют счета за работу. В итоге стоимость работ по газификации дома перевалила уже за 150 тысяч рублей. Для пенсионерки - огромные деньги. Но дороговизна никак не повлияла на скорость самой газификации.

Этим летом, когда казалось, что всё готово и ничего не помешает протянуть газовую трубу в дом, выяснилось, что он стоит на... чужой земле. Не в прямом смысле, а согласно публичной кадастровой карте. Хозяйка дома даже не знала об этом, а газовики не предупредили о возможной проблеме, хотя в Троицком и Талице такая ситуация встречается сплошь и рядом. Эту ошибку пришлось спешно исправлять, вызывая кадастрового инженера - хлопоты потребовали времени. Исправили, и в начале сентября, к моменту первой публикации на эту тему, в Талицкой комплексно-эксплуатационной службе, подразделении АО «Газэк», нас заверили в скорой газификации этого участка. Но спустя два месяца Галина Васильевна Гуринская уже в отчаянии вновь обратилась в газету.



Иногда близость газовой трубы от дома не гарантирует лёгкую газификацию жилища

Устала от всей этой канители, мне ведь уже 72 года. Сколько можно тянуть газ! Разводка, котёл в доме есть, вентиляция сделана, инспектор Госпотнадзора всё принял, труба газовая у самого дома, что мешает подключить газ? - возмущалась пенсионерка.

Осенью ей снова пришлось платить деньги специалистам, они вывели от газовой магистрали, расположенной под землёй, трубу на поверхность и, не дотянув до дома 70 сантиметров, поставили на ней заглушку. Сказали, для окончательного подключения к дому нужны дополнительные договоры, а на это должно быть разрешение из центральной офиса южного филиала АО «Газэк». Раньше до выделенного газа было полтора метра, сейчас - 70 сантиметров: таков итог более чем годовой работы газовиков. А на пороге зима, и перспектива встречать холода без газового отопления очень пугает хозяйку. Да и за что она почти 200 тысяч рублей уже отдала?

Пока топлю дом электрокотлом, но он еле дышит, старый, и я боюсь, что этой зимой он не переживёт, - сетует она. Для одинокой пожилой женщины, проживающей в частном доме, поломка средней зимы электрического отопительного котла - катастрофа. На всякий случай попросила, чтобы сложили маленькую печурку. А вот в организации, занимающейся эксплуатацией газопроводов и газоснабжением на территории Талицкого городского округа, особой проблемы в столь долгой газификации не видят. Они вновь заверили «Областезет», что газ пустят в дом Галины Гуринской в ближайшее время.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



Жирновым несколько раз предлагали принять участие в семейном конкурсе. В этом году они решили и сразу стали «Семьёй года»

Секреты счастливой жизни от «Семьи года-2019»

Наталья ДЮРЯГИНА

В понедельник в Екатеринбурге назвали новую «Семью года» в Свердловской области. В этот раз победителями ежегодного конкурса стала многодетная семья Жирновых из Тавдинского городского округа. Супруги Любовь и Денис пообщались с журналистом «Областезет» и рассказали, как им удаётся воспитывать пятерых детей и почему их семейные споры быстро сходят на нет.

КСТАТИ

Областной конкурс «Семья года» прошёл в Свердловской области уже в 27-й раз. Помимо главных победителей, в этом году в разных номинациях отметили семь финалистов из Бисертского, Шалинского, Ивдельского, Кировградского, Камышловского, Сысертского ГО, Екатеринбург, Каменска-Уральского, Нижнего Тагила и Первоуральска.

ГЛАВНОЕ - ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ И ВЫРУЧКА. В семье минимум телевизора, а гаджеты не используются. Зато дети живут в реальном мире. - У каждого есть велосипед и у нас сженой тоже. В тёплое время года мы все вместе выезжаем кататься по просёлочным дорогам, - рассказывает Денис. - Зимой чуть-чуть сложнее. Машины у нас нет, поэтому, чтобы покататься на горке, мы берём три сногата, цеплем их паровозиком и тащим - дети, конечно, в восторге.

Мечта об 11 детях. Сейчас старшему ребёнку в семье, Матвею, 12 лет, а самой младшей, Эмили, ещё нет даже трёх лет. Однако Жирновым нравится, что у них большая семья, и они не исключают, что могут решиться и на пополнение. - Денис мечтает об 11 детях, и чтобы непременно двойняшки были, - смеётся Любовь. - Это немного пугает, так как все мечты у него сбываются. Да и при рождении почти каждого ребёнка нашего папу повышали по службе. Наверное, совпадение. Но очень приятно.

ятное. Кажется - родим ещё одного, и Денис снова получит новую должность с повышенной зарплатой. НЕТ ССОРАМ. Поводов для споров и ссор в семье Жирновых возникает не больше, чем у других супружеских пар. Однако Любовь признаётся, что до громких конфликтов не доходит никогда. - Главный секрет нашей счастливой совместной жизни в том, что глава семьи умеет молчать. Он настолько мудр, что никогда не отвечает на моё ворчание и упреки. Я могу высказаться все претензии и обиды. А потом непременно понимаю, что была неправа, и иду извиняться, - говорит Любовь. - Если бы он отвечал мне на мои претензии, то наверняка случались бы скандалы. Но раз он молчит, они всегда сходят на нет.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ «Маршруты Победы»

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Центре истории Свердловской области представили новую экскурсионную программу «Маршруты Победы», посвящённую 75-летию со дня завершения Великой Отечественной войны. Первыми её посетителями стали школьники из Екатеринбурга. Вместе с ними экспозицию увидел и корреспондент «Областной газеты».

В небольшом зале регионального Центра истории в этот день около двадцати третьеклассников из екатеринбургской школы № 36 пришли, чтобы познакомиться с «Маршрутом Победы». Экскурсию с таким названием для них провёл директор центра профессор УрФУ, доктор исторических наук Анатолий Кириллов. Над созданием интерактивного «Маршрута Победы» он работал несколько месяцев. За его основу историк взял архивные документы и фотографии, макеты боевой техники и копии наград времён Великой Отечественной войны.

До юбилея Победы осталось полгода, пора начинать готовиться к нему, - рассказал Анатолий Кириллов. - С каждым годом знания молодежи о войне всё хуже и хуже. Чтобы заполнить этот пробел, мы решили сложить вместе несколько составляющих Победы. Прежде всего это города-герои. Такого звания удостоились 12 советских городов и Брестская крепость. Маршрут по ним проходит от Белоруссии и Украины до Волгограда. Но если города-герои дети ещё более-менее знают, то о городах воинской славы они имеют очень мало представления. А их в России 45 - от Выборга до Владикавказа. Во время экскурсии мы стараемся связать эти города с жизнью наших маленьких посетителей: возможно, кто-то из них бывал в них, у кого-то там живут бабушки или дедушки



Во время экскурсии Анатолий Кириллов показывает детям макеты боевых машин, чтобы они лучше понимали военную историю

или кто-то из их предков воювал в тех местах.

История сражений переплетается на экскурсии с трудовыми подвигами уральцев. В первые месяцы войны в наши края было эвакуировано около 800 крупнейших военных заводов. Когда немцы вошли в Харьков, то не увидели в городе машиностроительного завода - всё его оборудование вместе с людьми прибыло на Уралавтозавод. И почти сразу же предприятие начало выпускать легендарные танки Т-34. - А ведь есть ещё и документы, - отметил Анатолий Кириллов. - Например, два миллиона благодарностей за вклад в Победу, подписанные маршалом СССР Георгием Жуковым, или письма с фронта. Они тоже сохранились во многих семьях. Сейчас перед школьниками стоит важная задача - построить собственный маршрут Победы. У них есть потребность знать и гордиться своими предками. Современные дети немного читают, всё больше пользуются для поиска информации Интернетом. У нас ВКонтакте есть группа «Маршрут Победы», где мы каждый день публикуем новые материалы.

Интерес к экскурсии очень большой: за два дня на неё записались более ста школьных групп из разных городов Среднего Урала. И главное, инициатива исходит не от чиновников, а от школьных учителей.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Подписчики «ОГ» по Карте лояльности получают подарки от редакции

В редакции «Областной газеты» вновь раздадут подарки. Их получат свердловчане, которые оформили подписку на издание по красной Карте лояльности за этот год.



Анна КУЛАКОВА

Вчера подарок был вручён жительнице Екатеринбургской области Любови Вадимовне Чашиной. Последние 2 года она выписывает газету по Карте лояльности. Читательница в качестве приза от редакции получила два билета на юбилейный концерт оркестра «Баянсты Екатеринбург», лауреата всевозможных международных фестивалей. Оркестр с успехом выступал на сценах Италии, Чехии, США и подготовил большой концерт для екатеринбургских зрителей во Дворце молодёжи. Любовь Вадимовна призналась, что больше всего в жизни любит две вещи - музыку и чтение. И очень рада, что подписка на газету обернулась приятным сюрпризом в виде похода на концерт. Ещё одним комплиментом от редакции стала книга «Русская гологофа. Долгий путь к поканию» об исторических фактах гибели семьи русского императора. Эта книга была создана авторами «Областной газеты».

Газета изумительная! Все новости региона - в одном издании. Удобно просматривать полосы по разделам, рассматривать фотографии к материалу. Ещё я обожаю вашу страничку «Дом.Сад.Огород». Всегда использую полезные советы в своём домашнем хозяйстве, - рассказала Любовь Вадимовна на встрече в редакции.

Приобретайте Карту лояльности и тоже получайте подарки от редакции. Главное, активировать карту, ввести свои адресные данные и верить в удачу. Карты с годовой подпиской на издание доступны в продаже в почтовых отделениях области, кассе № 1 Северного автовокзала Екатеринбург и в редакции по адресу: ул. Малышева, 101. По вопросам подписки и распространения звоните по тел: 8 (343) 375-79-90; 375-78-67.

Анна КУЛАКОВА

Глава Екатеринбурга вручил премии Татищева и де Геннина

Глава уральской столицы Александр Высокинский вручил награды за комплексное освоение территории «Академический», за разработку рентгеновских аппаратов и за реализацию культурно-познавательного проекта Uralit.

Премия вручается в этом году в 21-й раз. За это время город шагнул в своём развитии далеко вперёд. За каждым проектом стоят конкретные люди, и сегодня мы понимаем, насколько трудно присуждать по одной премии в каждой номинации. В Екатеринбурге реализуется множество проектов, которые являются гордостью не только города, но и Свердловской области, всей страны, - приветствовал лауреатов Высокинский.

Член Совета Федерации РФ Аркадий Чернецкий отметил, что с каждым годом количество интересных проектов, претендующих на премию Татищева и де Геннина, становится всё больше. В этом году в номинации «За заслуги в области образования, культуры и искусства» премия присуждена за реализацию проекта «Культурно-познавательный проект Uralit». Его представила начальник департамента образования администрации Екатеринбурга Екатерина Сибирцева. Памятные медали, дипломы и нагрудные знаки получили директор МАOU Гимназия № 35 Елена Никандрова, заместитель директора по развитию МБУК «Объединённый музей писателей Урала» Марина Пальчик, учитель английского языка МАOU Гимназия №35 Ирина Рожина, редактор журнала «Здесь» и поэтический издательство «Полифем» Руслан Комадей.

Приз в номинации «За заслуги в области науки, техники, охраны окружающей среды и медицины» получил старший научный сотрудник, ответственный за лабораторию импульсных источников излучения ФГБУН Института электрофизики УрО РАН, кандидат технических наук Сергей Корженевский. Премия «За заслуги в области экономики и в развитии городского хозяйства» вручили за реализацию проекта комплексного освоения территории «Академический» в Екатеринбурге. Юрий ПЕТУХОВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

PELIKAN logo and text: СВЕРДЛОВСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛИЗАЦИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ ДЕТЕЙ «ПЕЛИКАН» www.pelikan-ekb.ru

В общественной организации «Пеликан» реализован проект «Это то, что нам нужно!»

Реализуя проект «Это то, что нам нужно!», специалисты организации «Пеликан» основывались на следующих выводах. В современных социальных, экономических, политических, культурных условиях к родителям предъявляются качественно новые требования, обусловленные новыми средствами общения между людьми, новыми социальными институтами, новыми областями человеческой деятельности, новыми технологиями. Это предполагает формирование грамотного и ответственного поведения в образовательной системе родителей (законных представителей) детей, а особенно родителей (законных представителей) детей-инвалидов. Специалисты организации считают, что о педагогической культуре родителей можно говорить лишь тогда, когда требуемое поведение родителей в сфере образования станет глубоким достоянием самих родителей. При этом родитель сам должен быть готов к появлению новых видов образовательных институтов, структур, их функций. У него должна быть основная культурная база, на которую будут накладываться новые знания о дорожной карте образовательного процесса их ребёнка. Над этими вопросами работали специалисты организации «Пеликан», реализуя проект «Это то, что нам нужно!». Соглашение № 917 от 07 мая 2019 года с министерством общего и профессионального образования Свердловской области.